

城市规划转变和从交通布局规划向土地资源利用控详规划转变。

最后，他提出加快推进城市群交通集约化发展，伴随着人口城镇化，城市群地区国土空间城镇化快速推进，交通运输基础设施土地资源合理配置和节约集约利用是发展中必须重视并切实加以解决的问题。

<<more

赖明：创新规划思路 关注城市“内质”

全国政协常委、提案委副主任，九三学社中央副主席赖



明就我国城市发展、城市建设管理等领域畅谈了想法。

他认为，在城市工作中，城市规划起到了对城市建设管理引领、规范、约束的龙头作用。创新城市规划的工作思路一是突出城市规划的法律权威，决不能“一任市长一个规划”；二是要发挥社会主义协商民主的作用，让群众参与到城市规划工作中来，真正做到“人民城市人民建”“人民城市人民管”。

赖明介绍，九三学社中央和九三学社界别向全国政协提交了85件提案。其中涉及到城市发展的有《关于提升城市抗震减灾能力的建议》、《关于加大城市更新和既有住宅改造力度的建议》等。他表示，这些建议所关注的不是城市的“显绩”，而重在关注城市的“内质”。

对于我国城市规划建设管理，他提出要在“多规合一”和“智慧城市建设”上着力推进。今年的政府工作报告中城市建设工作重在落实，重在推进脱贫攻坚和新型城镇化建设，一是切实防止城市大拆大建；二是棚户区改造要坚持规划先行；三是推进海绵城市建设要加强顶层设计，编制科学的海绵城市建设总体规划和控制性详细规划；四是加强生态修复和城市修补；五

是推进城市地下综合管廊建设要抓好资源整合；六是积极推进建筑产业化和建筑垃圾资源化利用。<<more

许进：如何化解城镇化进程中两大核心问题

全国政协委员、九三学社中央委员、清大筑境规划设计研究院副院长



许进认为，随着我国城镇化的推进，日益严重的土地供需矛盾以及建筑垃圾所导致的种种矛盾逐渐成为当今城市发展需要解决的核心问题。

许进委员不无担忧地说，我们要反思城市粗放式发展的教训，集约节约地利用城市土地，发展紧凑型城市，将提升质量作为城市转型发展的主要内容，使新型城镇化建设走上可持续发展轨道，以最小的土地、能源和水资源消耗获得最大的人口承载。

许进委员指出，城镇化的目的是充分高效地共享和利用土地、基础设施等各种资源，最大程度地分摊和降低建设成本。

“所以，我们要转变发展理念，使城市建设从速度型向质量型转变，”许进委员说到，“城市的创新水平将决定城市的发展水平，决定了城市的未来。我们要推动城市发展的顶层设计和统筹管理现代化。”

当前，我国建筑垃圾资源化利用率不高，他建议道，要将建筑垃圾这个涉及城市发展和民生的重大问题纳入城市规划当中。我国现行与建筑垃圾处理相关的《城市市容和环境卫生管理条例》、《循环经济促进法》和《城市建筑垃圾管理规定》等法律法规主要关注建筑垃圾造成的环境污染及其对市容市貌带来的影响，没有涉及建筑垃圾的循环利用等问题。所以，许进委员认为，制定相关政策，像监管报废汽车那样监管建筑垃圾的流向。制止偷倒、乱

倒建筑垃圾的行为。重罚违法倾倒建筑垃圾的企业，包括罚款和停止参加招投标的资格；同时，他指出，要尽快完善建筑垃圾再生建材的质量标准体系。在质量标准体系尚未完善之前，采用普通建材的质量标准暂时替代并以住建部通知的形式公布。不能让标准成为建筑垃圾再生建材进入市场的障碍。<<more

揭新民委员谈农村危房改造与无障碍环境建设

全国政协委员、内蒙古住建厅副厅长揭新民关注社会问题，针



对农村危房改造和无障碍环境建设两方面提交了提案。

揭新民委员以内蒙古为例，分析了农村牧区、边境贫困地区房屋造价成本问题。他指出，尽管中央和各级政府及有关部门出台了涉农资金整合、贴息贷款、建设集体公租房、控制建筑面积等一系列保障措施，但由于条件限制，并不能帮助最困难群体解决住房安居问题。

他在做了大量的实地调研基础上提出了三点建议：一、提高农村危房改造补助标准，实现对特困户政策兜底；二、将边境一线地区其他贫困户纳入中央财政支持范围；三、加大改善农村人居环境投入力度。

针对无障碍环境建设，他提出的解决办法：首先，要进一步加强法律、法规的制定完善；其次，各级政府应完善政策措施，健全工作机制，明确职责分工，形成多部门协同，齐抓共管的工作局面。应建立国家、省级、市级、县级四级财政对无障碍环境建设的财政投入机制。

揭新民委员希望设立“无障碍环境日”，让全民关注支持参与无障碍环境建设事业。<<more

